
f
}^,UtlARW' OEKKRÂTİiC PâUTİSİ»8— mm . 76118

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98 '
inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 'ncı ve 99 'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak
eevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; "Kayseri Kadın Ceza İnfaz Kurumunda bulunan, Berfîn Aslan adlı
yurttaşın, daha kaldığı Tarsus GİK'de ve şu an Bulunduğu Kayseri Kadın CİK'da sorunlar
yaşadığı, koşullann ağır olduğu, Yargıtay 1. Ceza Dairesi'nin 29/04/2019 tarih, 2017/3312e.-
2019/2376k. sayılı Füsun ÜSTEL kararının kendisi içinde emsal karar niteliğinde olduğu, bu
emsal karardaki lehteki unsurların kendisi için uygulanmadığı, "terör örgütüne" üye olma suçu
ile "terör örgütü" propagandası suçu arasındaki emsal kararda belirtilen farkın uygulamada
hakimler tarafmdan farklı yorumlandığı, uygulamada Yargıtay kararına karşın birlik olmadığı,
bu nedenle denetimli serbestlikten faydalanabilecekken bundan faydalanamadığı. Kayseri infaz
hakimliğinden "tüm koşullar uygun olsa, kanuni şartlar oluşmuş olsa dahi infaz hakimi tahliyeyi
reddedebilir" şeklinde kendisi için karar verildiği, kanun yararına bozma olağanüstü kanun yolu
başvurusuna önce hukuksuz bir şekilde yeniden yargılama olağanüstü kanun yolu talebi gibi
işlem yapıldığı ve reddedildiği, daha sonra Ceza İşleri Genel Müdürlüğü'ne gönderildiği,
işkence gördüğü, annesinin engelli (bipolar) olduğu, KPSS Türkiye 5. Olduğu, annesine
akrabalarının baktığı." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Kayseri Kadın CİK'de kalan Bertin ASLAN adlı yurttaşın, "örgüte üye olma suçu ile
örgüt propagandası suçu" arasındaki emsal kararda belirtilen farkın uygulamada hakimler
tarafmdan farklı yorumlandığı, uygulamada Yargıtay kararma karşın birlik olmadığı, bu
nedenle denetimli serbestlikten faydalanabilecekken bundan faydalanamadığı iddiası doğru
mudur?
3) Bertin ASLAN adlı yurttaş hakkında. Kayseri infaz hakimliğinden "tüm koşullar uygun
olsa, kanuni şartlar oluşmuş olsa dahi infaz hakimi tahliyeyi reddedebilir" şeklinde kendisi için
karar verildiği iddiası doğru mudur?
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4) Berfin ASLAN adlı yurttaşın, kanun yararına bozma olağanüstü kanun yolu
başvurusuna önce hukuksuz bir şekilde yeniden yargılama olağanüstü kanun yolu talebi gibi
işlem yapıldığı ve reddedildiği, daha sonra Ceza İşleri Genel Müdürlüğü'ne gönderildiği iddiası
doğru mudur? Bu iddialar doğru ise kanun yararına bozma yolu yerine yargılamanın
yenilenmesi yolu gibi hatalı işlem yapan heyet üyeleri hakkında HSK tarafından inceleme
başlatılmış mıdır? Başlatıldı ise akıbeti ne durumdadır?
5) Berfin ASLAN adlı yurttaşın, daha önce kaldığı Tarsus ve şu anada kaldığı Kayseri
Kadın GİK'de işkence gördüğü iddiaları doğru mudur? Bu iddialar doğru ise personeller
hakkında soruşturma açıldı mı? Açıldı ise soruşturmanın akıbeti ne durumdadır?
6) Konu ile ilgili bakanlığınıza hiç başvuru yapıldı mı?
7) Bakanlığınıza son 5 yılda işkence iddiası ile yapılan toplam başvuru sayısı nedir?


